

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ (\*271)

**കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച കണക്കുകളിലെ അന്തരം**

1 (\*271) ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്:

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ:

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ:

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് തദ്ദേശ

ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കണക്കുകളും ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കണക്കുകളും

തമ്മിലുള്ള അന്തരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) 2021 ജൂൺ 30 വരെ തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ രേഖകൾ

പ്രകാരം പത്തൊമ്പതിനായിരത്തി അഞ്ഞൂറി എൺപത്തിനാല് കോവിഡ്

മരണങ്ങളാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതെങ്കിൽ ഇതേ തീയതി വരെ ആരോഗ്യ

വകുപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തിയത് പതിമൂവായിരത്തി മൂന്നൂറി ഇരുപത്തിയഞ്ച്

മരണങ്ങൾ മാത്രമാണ് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) 2021 മാർച്ച് മുതൽ മേയ് വരെയുള്ള മാസങ്ങളിൽ കോവിഡ്

മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ വിട്ടുപോയ മരണങ്ങൾ കണക്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ,

(എ) കോവിഡ് മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഐ.സി.എം.ആർ.-ഉം, ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യും പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്തെ കോവിഡ് മരണം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുള്ള പഠനം പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല.

(ബി&സി) ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം മരണകാരണം കോവിഡ് മൂലമോ അല്ലയോ എന്നത് ചികിത്സിച്ചിരുന്ന ഡോക്ടറാണ് സ്ഥിരീകരിക്കുന്നത്. 2021 ജൂൺ 30 വരെ ആരോഗ്യവകുപ്പ്

13,325 മരണങ്ങളാണ് കോവിഡ് മൂലമാണ് എന്ന് സ്ഥിരീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 2021 മാർച്ച് മുതൽ മേയ് വരെയുള്ള മാസങ്ങളിൽ കോവിഡ് മരണങ്ങൾ മാനദണ്ഡപ്രകാരമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. ഗവൺമെന്റ് പോർട്ടലിൽ കോവിഡ് പോസിറ്റീവ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതും കൃത്യമായ മെഡിക്കൽ ബുള്ളറ്റിനിൽ ജില്ലയിൽനിന്ന് അയച്ചുതന്നിട്ടുള്ളതുമായ എല്ലാ കോവിഡ് മരണങ്ങളും സംസ്ഥാനതലത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മരണകാരണം കോവിഡ് മൂലമോ, അല്ലയോ എന്നുള്ളത് ചികിത്സിച്ചിരുന്ന ഡോക്ടർ തന്നെയാണ് സ്ഥിരീകരിച്ചിരുന്നത്. ആയത് മെഡിക്കൽ ബുള്ളറ്റിനിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ഇവ ക്രോഡീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. Brought dead ആയിട്ടുള്ള കേസുകൾക്ക് RTPCR പരിശോധനാഫലം നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. വ്യക്തത ഇല്ലാത്തതോ അപൂർണ്ണമായതോ ആയ മെഡിക്കൽ ബുള്ളറ്റിനുകൾ ജില്ലയിൽനിന്നും അയച്ചിട്ടുള്ളത്, ആയവ പരിഹരിച്ച് തരുന്ന മുറയ്ക്കാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ മൂന്ന് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം ജില്ലകളിൽനിന്നും അയച്ചുതന്നിരുന്ന എല്ലാ മരണങ്ങളും സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ക്രോഡീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

മെഡിക്കൽ ബുള്ളറ്റിനിൽ ഡോക്ടർ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള മരണകാരണത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് കോവിഡ്, നോൺ കോവിഡ് എന്നിങ്ങനെ തിരിക്കുന്നത്. 2021 ജൂൺ 16-ാം തീയതി മുതൽ അതാത് ജില്ലയുടെ കോവിഡ് മരണ കണക്ക് ജില്ലകൾ നേരിട്ട് ഓൺലൈനായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവരുന്നു.

(ഡി) ജൂൺ 15 വരെ മരണം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള മരണപ്രഖ്യാപന രേഖ (Death Declaration Document), ലൈൻ ലിസ്റ്റ് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസിൽ ലഭ്യമാണ്. പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ഇത് ലഭ്യമാക്കും. ബന്ധുക്കൾ ആരെങ്കിലും കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരിച്ചുവെന്ന് അറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ ആയതു പരിശോധിക്കാൻ ഇതുവഴി സാധിക്കുന്നതാണ്. Death Declaration Document ബന്ധുക്കൾക്ക് നൽകുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് 2021 ജൂൺ 16 മുതൽ മരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത് ജില്ലാതല വികേന്ദ്രീകൃത ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ്. WHO-യുടേയും ICMR-ന്റേയും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസരിച്ചാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെടുന്നത്. ഇതിനായി സജ്ജമാക്കിയ ഓൺലൈൻ

റിപ്പോർട്ടിംഗ് പോർട്ടലിലൂടെയാണ് അതത് ആശുപത്രികളിൽനിന്നും ചികിത്സിച്ച ഡോക്ടർമാർ ബന്ധപ്പെട്ട സൂപ്രണ്ടുമാർമുഖേന മരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതും ജില്ലാതലത്തിൽ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ പരിശോധിക്കുകയും സ്ഥിരീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതും പിന്നീട് സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ഇത് ക്രോഡീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നത്. തത്സമയ എൻടി സംവിധാനമാണ് ഇതിലുള്ളത്. മരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത് ഓൺലൈൻ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ആകുന്നതിനാൽ കോവിഡ് മരണമാണോ അല്ലയോ എന്ന് സ്ഥിരീകരിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം പരമാവധി കുറയുന്നതാണ്. ഏത് ആശുപത്രിയിലാണോ മരണം സംഭവിക്കുന്നത് അവിടുത്തെ ഡോക്ടറാണ് മരണകാരണം അടങ്ങിയ മെഡിക്കൽ ബുള്ളറ്റിൻ ഓൺലൈനിലൂടെ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുന്നത്. വീട്ടിൽ വെച്ച് മരണമടയുന്ന കോവിഡ് രോഗികളുടെ മരണം അതാത് പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ ഇത് സ്ഥിരീകരിക്കുകയും പോർട്ടലിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് ജില്ലാതലത്തിൽ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ പരിശോധിച്ച് 24 മണിക്കൂറിനകം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു. നേരത്തെ

മെയിൽ വഴിയുള്ള റിപ്പോർട്ട് അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് കോവിഡ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇത് കാലതാമസം വരുത്തുന്നുവെന്നു കണ്ടാണ് ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറിയത്. പരമാവധി കൃത്യതയോടുകൂടിയാണ് മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഈ നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയത് ഒരു മാസത്തിനകം കൃത്യമായ മരണനിരക്ക് വെളിപ്പെടുത്തും എന്നാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ ചോദ്യത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും ആ വാഗ്ദാനം നടപ്പായിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഞാൻ രണ്ട് ഉദാഹരണങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. ഒന്ന്, ജോസഫ് മാത്യു (84 വയസ്), എൽ.ഐ.ജി.-170, സുരഭി നഗർ, കാക്കനാട്, ഇദ്ദേഹം പി.വി.എസ്. ഹോസ്പിറ്റലിൽ ആണ് മരണപ്പെട്ടത്. അതിനുശേഷം കളമശ്ശേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ടെസ്റ്റ് നടത്തി പോസിറ്റീവ് ആണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ട് എന്റെ കൈവശം ഉണ്ട്. (റിപ്പോർട്ട് ഉയർത്തിക്കാട്ടി) ആ റിപ്പോർട്ടിൽ അദ്ദേഹം മരണപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് കോവിഡ് മൂലം അല്ല. റിപ്പോർട്ടിൽ കോവിഡ് ആണ് എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. രണ്ടാമത്തേത് 13.05.2021-ൽ പാറ്റ എന്ന സ്ത്രീ, എ.കെ. ഹൗസ്, ഉദിന്നൂർ

പി.ഒ. കടന്നപ്പള്ളി, പാണപ്പുഴ പഞ്ചായത്ത്, കാസർഗോഡ്, ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് പരിയാരത്ത് ആണ് മരിച്ചത്. അവർ മരണപ്പെട്ടത് കോവിഡ് മൂലം ആണെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഇതാണ് ആ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്. ഇപ്പോഴും ഇത്രയും ഗുരുതരമായ സാഹചര്യങ്ങൾ നിലനിൽക്കെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വസ്തുതകൾ എല്ലാം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് മരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതെന്നുള്ളതിന് രണ്ടുദാഹരണങ്ങളാണ് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എന്താണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. ആ ഗൗരവത്തോടുകൂടിതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഇതിനെ കാണുന്നത്. ശരിയാണ്. ഇത്ര സമയത്തിനുള്ളിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അവ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാം എന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തെ, ജൂലൈ 2020 മുതൽ ജൂലൈ 2021 വരെയുള്ള കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ DMO-മാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയപ്പോൾ കൂടുതൽ സമയം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ആ സമയം അനുവദിച്ച്

നൽകുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്താത്തത് ഉണ്ടെങ്കിൽ കാലതാമസം ഇല്ലാതെതന്നെ അത് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇത് DME-യുടെ ഒരു ഉത്തരവാണ്.

ഉത്തരവ് എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ കേരളത്തിലെ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, കോന്നി, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, മഞ്ചേരി, ഇടുക്കി, വയനാട്, കാസർഗോഡ് എന്നിങ്ങനെ 12 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ ഫൈനൽ ഇയർ പരീക്ഷകളുടെ റിസൾട്ട് വന്ന് താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ചതിന് ശേഷം മാത്രമാണ് ഫൈനൽ ഇയർ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിർബന്ധിത ഒരു വർഷ ഇന്റേൺഷിപ്പ് തുടങ്ങാൻ റെഗുലേഷൻ അനുവദിക്കുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ നിലവിലുള്ള DME-യുടെ ഓർഡർ പ്രകാരം ഓർഡർ നം. ഡി.എം.ഇ. 3347/2021/B1. ഫൈനൽ ഇയർ പാസ് ആയോ ഇല്ലയോ എന്നുപോലും നിശ്ചയില്ലാതെ വിദ്യാർത്ഥികളോട് ആണ് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രോഗികളെ പരിചരിക്കാനും ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാനും DMO ഉത്തരവ് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇത് കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആയതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നത്. കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പരീക്ഷ പാസ്സാകാത്ത



കുട്ടികളെ, ഇതിൽ റിസൾട്ട് വരുമ്പോൾ ചില കുട്ടികൾ തോറ്റുപോകും, പാസ്സാകാത്ത കുട്ടികളെ കോവിഡ് ഡ്യൂട്ടിക്ക് നിയമിക്കുന്നത് നാളെ അവിടെ ഒരു രോഗി മരണപ്പെട്ടാൽ അത് സംബന്ധിച്ച തർക്കം ഏതെങ്കിലും കോടതിയിൽ വന്നാൽ ശുശ്രൂഷിക്കാൻ പോകുന്നതിന്റെ പേരിൽ പാസ്സാകാതെ പോകുന്ന കുട്ടികളെയും ബാധിക്കും, രോഗിയെ സംബന്ധിച്ചും പ്രശ്നമാകും. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവതരമായി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ. ഈ കാര്യം ഒന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നിലവിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്നുമാസം ഹൗസ് സർജന്മാർക്ക് കാലാവധി നീട്ടി കൊടുത്തിരുന്നു. രണ്ടാം തരംഗത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഉൾപ്പെടെ ധാരാളമായി രോഗികളുണ്ടായിരുന്ന ഒരു സാഹചര്യമായിരുന്നത് നമുക്ക് അറിയാം. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ തീവ്രതയും രോഗികളുടെ എണ്ണവും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും മറ്റു ആശുപത്രികളിലും കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ എക്സ്പർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്ന ഹൗസ് സർജന്മാർക്ക് എൻട്രൻസ് പരീക്ഷ വരികയാണ്. നിലവിൽ കോവിഡ് വാർഡുകളിൽ അളുകൾ അധികമില്ലാത്ത ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. ഹൗസ് സർജന്മാർ മരുന്ന് കുറിക്കുകയോ ചികിത്സ

നിർദ്ദേശിക്കുകയോ ചെയ്യാറില്ല. അതെല്ലാം സീനിയർ ഡോക്ടേഴ്സ് ആണ് ചെയ്യുന്നത്. പേഷ്യൻസിനെ അറ്റൻ്റ് ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ് ഹൗസ് സർജന്മാർ ചെയ്യുന്നത്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് DME ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒന്നുകൂടി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, കോവിഡ് രോഗികളുടെ കണക്കിനെ സംബന്ധിച്ച് 23-07-2021-ന് ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷനിൽനിന്നും ലഭിച്ച കണക്കുപ്രകാരം കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണമടഞ്ഞവർ 23486 (2020 ജനുവരി മുതലുള്ളതാണ്) ആണ്. എന്നാൽ ഇതേദിവസം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്നും നൽകിയ വാർത്താ കുറിപ്പിൽ ആകെ മരണം 16170 എന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇങ്ങനെ തെറ്റായ കണക്കുകളാണ് പുറത്തുവരുന്നത്. കോവിഡ് രോഗികളുടെ കണക്ക് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമെന്ന് ഇന്നലെ മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്ത രീതിയിലുള്ള കണക്കുകളാണ് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോവിഡ് ആരംഭിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽതന്നെ പഞ്ചായത്തുതല സമിതി, വാർഡുതല

സമിതി എന്നിങ്ങനെ വിവിധ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചു. കോവിഡ് മരണങ്ങളുടെ വ്യക്തമായ കണക്കും ഇത്തരം അന്തരങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, മരണം ഏതുവിധത്തിലാണ്

സംഭവിച്ചത് എന്നതുസംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത് മെഡിക്കോ ലീഗൽ ആക്ടിവിറ്റിയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഒരവ്യക്തതയുമില്ല, വളരെ സുതാര്യമായ നിലപാടാണുള്ളത്. അങ്ങയുടെ കയ്യിലുള്ളത് ഏത് ഡോക്യുമെന്റാണെന്ന് അറിയില്ല. സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ മാനദണ്ഡപ്രകാരം പ്രത്യേകിച്ച്, ജൂൺ 14 മുതൽ ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ പൂർണ്ണമായും സുതാര്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഓൺലൈൻ എൻട്രിയായി ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ മരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തും അങ്ങനെയുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അതായത് ചികിത്സിക്കുന്ന ഡോക്ടറോ ആശുപത്രി സുപ്രണ്ടോതന്നെ ആശുപത്രിയിലുണ്ടായ മരണം ഉടനെതന്നെ ഓൺലൈനായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങനെ അപ്ലോഡ്

ചെയ്യുന്നത് ജില്ലാതലത്തിൽ ക്രോഡീകരിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരവ്യക്തതയും നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ഇനി അഥവാ അതിനുമുമ്പുള്ള കാലഘട്ടത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ, സഭയിലുൾപ്പെടെ സൂചിപ്പിച്ച രീതിയിൽ, മരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കുന്ന നടപടി തുടരുകയാണ്. ഡി.എം.ഒ.-മാർകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിലാണ് പരിശോധന നടപടികൾക്ക് കൂടുതൽ സമയം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ പരിശോധന ഉടൻതന്നെ പൂർത്തിയാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, എന്റെ ചോദ്യത്തിന് രണ്ട് ഭാഗങ്ങളാണുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ ഡിസീസ് കൺട്രോൾ നടത്തിയ വിദഗ്ദ്ധ പഠനത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന എ, ബി, സി, ഡി എന്ന ടി.പി.ആർ.നിരക്ക് തിരിച്ചുള്ള രീതി അശാസ്ത്രീയമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എ, ബി, സി, ഡി പ്രകാരമുള്ള രീതി നിർദ്ദേശിച്ചത് ആരാണ്; ആ രീതി മാറ്റാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കേരളത്തിലെ കോവിഡ് പ്രതിരോധ

മാർഗ്ഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള നിലപാടുകളാണ് ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച്, ഇന്നലെ സഭയിൽ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. രാജ്യത്തെ പ്രമുഖ വൈറോളജിസ്റ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ കൃത്യമായ നിലപാടുകളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും കേരളത്തിന്റെ പ്രതിരോധ സംവിധാനം മികച്ചതാണെന്നുമാണ് അവർ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നത്. ടി.പി.ആർ. നിരക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ആരാണ് നിശ്ചയിക്കുന്നതെന്ന അങ്ങയുടെ ചോദ്യം സംബന്ധിച്ച്, ഇത്രയും നാൾ നമ്മൾ തുടർന്നുവന്നത് എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-കളിൽ കൂടുതൽ രോഗങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളെ എ, ബി, സി, ഡി എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിച്ചിരുന്നു. അഞ്ച് ശതമാനത്തിൽതാഴെയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ പത്ത് ശതമാനംവരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തരംതിരിച്ചിരുന്നത്. അത് ഫലപ്രദമായിരുന്നുവെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. കാരണം ഡി കാറ്റഗറിയിലുള്ളവർ അവരുടെ ടി.പി.ആർ. നിരക്ക് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് ശ്രമിച്ചു. ആ രീതിയിലൊരു ശ്രമം തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടരുന്നുണ്ട്.

മികച്ച രീതിയിലുള്ള സഹകരണം ജനങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അധ്യക്ഷനായും മറ്റുവകുപ്പുകളും ആരോഗ്യ മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാനും ഉൾപ്പെടുന്ന കോവിഡ് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി കൃത്യമായി സംസ്ഥാനത്തെ കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തി വിദഗ്ദ്ധ അഭിപ്രായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ചാണ് കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് മന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ, ഇത്രയും കോവിഡ് മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടാതിരുന്നതിനുള്ള കാരണം ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യുടെ മാനദണ്ഡത്തിലെ ഏതുവ്യവസ്ഥ പ്രകാരമാണ് സംസ്ഥാനതലത്തിൽ മരണ കാരണം നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് സമിതി രൂപീകരിച്ചത്?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകമായൊരു സമിതി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും രൂപീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യുടെയും ഐ.സി.എം.ആർ.-ന്റെയും ഗൈഡ്‌ലൈൻസ് അനുസരിച്ചാണ് കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച

കാര്യങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും മരണങ്ങൾ, എത്ര മരണമാണെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത മരണങ്ങൾ ഉണ്ടോ, അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ അത് എത്രയാണെന്ന്, എന്തുകൊണ്ട് അങ്ങനെയുണ്ടായി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കൃത്യമായി പരിശോധിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. ഒരുമരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ അതിന്റെ ലാബ് റിസൾട്ട് ഉൾപ്പെടെ മെഡിക്കൽ ബുള്ളറ്റിനിൽ ഉണ്ടാകണം. അതായത് മരണം സംഭവിച്ച ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർ സർട്ടിഫൈ ചെയ്യുന്ന മെഡിക്കൽ ബുള്ളറ്റിൻ ഉണ്ടാകണം. അതുപോലെ ആർ.ടി.പി.സി.ആർ. ടെസ്റ്റോ അല്ലെങ്കിൽ അതിന് തത്തുല്യമായിട്ടുള്ള പരിശോധനകളുടെ ലാബ് റിപ്പോർട്ടോ എസ്.ആർ.എഫ്. നമ്പർ ഉൾപ്പെടെ ഉണ്ടാകണം. ഇതുസംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ള രേഖകൾ ഉണ്ടെങ്കിലാണ് മരണങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തി അനേരം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നത്. ഇതിലേതെങ്കിലും ഡോക്യുമെന്റുകൾ ഇല്ലാതെ പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ/ഒഴിവായി പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): സർ, കോവിഡിന്റെ മൂന്നാം തരംഗത്തെ അതിജീവിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും

നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു രോഗലക്ഷണവും കാണാത്ത അവസ്ഥയിലുള്ള breakthrough infection, reinfection കാരണം മരണം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, breakthrough infection, reinfection എന്നിവ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളാണ്. കാരണം, ഈ ഒരുഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ ICU occupancy-യും hospital occupancy-യും കുറയുന്നതായി കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. അതായത്, രോഗത്തിന്റെ തീവ്രത കുറയുന്നുണ്ട്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ breakthrough infection - വാക്സിനേഷൻ സ്വീകരിച്ചവർക്ക് വീണ്ടും ഈ അസുഖം വരുന്നുണ്ടോ, reinfection- മുമ്പ് അസുഖം വന്നവർക്ക് വീണ്ടും ഇത് വരുന്നുണ്ടോയെന്നതാണ് അവലോകനം ചെയ്യുന്നത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കണക്ക് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടത്തിയ പഠനത്തിൽ വ്യക്തമാകുന്നത് reinfection-ന്റെ നിരക്ക് വളരെയധികം കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നും എന്നാൽ breakthrough infections ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്നുമാണ്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, രോഗലക്ഷണങ്ങൾ



ഉണ്ടെങ്കിലും പനി മാത്രമാണെന്ന് പറഞ്ഞ് വീട്ടിൽ ഇരിക്കുകയും വൈകിമാത്രം ആശുപത്രിയിൽ പോകുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് ഈ ഘട്ടത്തിൽ രോഗം തീവ്രമാകുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ പൊതുവെ ആ രീതിയിലുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ അഡ്മിഷനുകൾ കുറഞ്ഞ സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, കോവിഡിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലും സർക്കാർ ഔദ്യോഗികമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള മരണ നിരക്കുകളെക്കുറിച്ച് പരാതികൾ വന്നപ്പോൾ, ആ ഘട്ടങ്ങളിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തുമെന്നുള്ള സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനത്തെയും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തെയും ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇവിടെ ഐ.സി.എം.ആർ.-ന്റെയും ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെയും മരണകാരണം നിശ്ചയിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിച്ചതാണ് പ്രശ്നം. ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെ ഇതുസംബന്ധിച്ച നിർവ്വചനത്തിലെ ആദ്യത്തെ പാരഗ്രാഫിൽ 'all confirmed and possibility cases are Covid deaths' എന്നാണ് പറയുന്നത്. അതായത്, പോസിറ്റീവായി കൺഫേം ചെയ്തതും എന്നാൽ ലക്ഷണങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഇത് കോവിഡ് ആകാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് ഡോക്ടർ

തീരുമാനിക്കുന്നതുമായ കേസുകളിൽപ്പെട്ട രോഗികൾ പിന്നീട് മരിച്ചാൽ അതിനെ കോവിഡ് മരണമായി കണക്കാക്കണമെന്നാണ്. അതിലെ രണ്ടാമത്തെ പാഠഗ്രാഹിയിൽ പറയുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത് മറ്റേതെങ്കിലും അസുഖങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഉദാഹരണമായി ക്യാൻസർ, വൃക്കസംബന്ധമായ രോഗം, കരൾ സംബന്ധമായ രോഗം അതുപോലെയുള്ള മാർകമെന്ന് സാധാരണ വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന അപകടകരമായ രോഗങ്ങളുള്ള ആളുകൾക്ക് കോവിഡ് വന്ന് പിന്നീട് അവർ മരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിനെ കോവിഡ് മരണമായി കണക്കാക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. കാരണം ക്യാൻസറായിരുന്ന ഒരാൾ രണ്ടോ മൂന്നോ മുതൽ പത്ത് വർഷംവരെ ചിലപ്പോൾ ജീവിച്ചിരുന്നേക്കാം. എന്നാൽ കോവിഡ് വന്നതുകൊണ്ടാണ് ആൾ മരിച്ചുപോയത്. വളരെ വ്യക്തമായാണ് ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെയും ഐ.സി.എം.ആർ.-ന്റെയും മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ പറയുന്നത്. ഇവിടെ സംഭവിച്ചത് ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിച്ചതാണ്. ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനം കൊടുത്തതായി ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ റൂം മീറ്റിംഗുകളിലെല്ലാം ഇത്തരം മരണങ്ങളൊന്നും കോവിഡ് മരണങ്ങളായി കണക്കാക്കേണ്ടതില്ലെന്ന തീരുമാനം കേരളത്തിലെ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്കും

പോയി. അതിനാൽ സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിശോധന നടത്തുമ്പോൾ ഐ.സി.എം.ആർ.-ന്റെയും ലോകാരോഗ്യസംഘടനയുടെയും മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ച് മുമ്പ് മരിച്ചുപോയ കേസുകൾ പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കോവിഡ് മരണം സംബന്ധിച്ച് ഇങ്ങനെയൊരു ആക്ഷേപമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജൂൺ 14-ാം തീയതി ഓർഡർ ഇറക്കി. അതിനുമുമ്പുതന്നെ പത്ത് ദിവസംകൊണ്ട് ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കി കോവിഡ് മരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത് വളരെ സുതാര്യമാക്കണമെന്ന നിശ്ചയത്തോടുകൂടിയാണ് റിയൽ ടൈം എൻടി നടത്തിവരുന്നത്. അതിനുമുമ്പുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച്, ഗവൺമെന്റ് ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യുടെയും ഐ.സി.എം.ആർ.-ന്റെയും മാനദണ്ഡങ്ങളാണ് പിൻതുടരുന്നത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു കാര്യത്തിൽ ഉറപ്പ് നൽകാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കോവിഡ് വന്ന് മരിച്ച ഒരാൾ കോവിഡ് മൂലം മരിച്ചുവെന്നതന്നെ രേഖപ്പെടുത്തും. അതിൽ ഒരുതർക്കവുമില്ല.

ഭരണപക്ഷത്തിനും പ്രതിപക്ഷത്തിനും അതിൽ ഒരേ അഭിപ്രായ സമന്വയമാണുള്ളതെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. അക്കാദമിയിൽ ഒരു അംഗീകാരമില്ല.

**സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്**

2(\*272) ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്:  
പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ:  
ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്:  
ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ പിന്നാക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് ഹൈക്കോടതി റദ്ദാക്കിയതിനെത്തുടർന്ന് പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ സെൽ രൂപീകരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിന് നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി അർഹതയുള്ളവർക്ക് പരാതികൾക്ക് ഇട നൽകാത്തവിധം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) ഇല്ല.

(ബി) ഉണ്ട്. G.O.(Ms) No.137/08/GAD dated 22/04/2008

ഉത്തരവ് പ്രകാരം മൈനോറിറ്റി സെൽ രൂപീകരിച്ചു.

(സി) ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിന് നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി അർഹതയുള്ളവർക്ക് പരാതികൾക്ക് ഇടനൽകാത്തവിധം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിൽനിന്നും അർഹരായ അപേക്ഷകർ ഉള്ള പക്ഷം, നിലവിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന തുകയിലോ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിലോ കുറവുണ്ടാകരുതെന്ന വ്യവസ്ഥയോടെ സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നതിന് 16.07.2021-ലെ

G.O(Ms)No.135/2021/GAD പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ

ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അധികം വേണ്ടിവരുന്ന 6.2 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം കഴിച്ച് അനുവദിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജീവിത സൗഭാഗ്യങ്ങളുടെ മുഖത്തുനോക്കാൻപോലും തരപ്പെടാതെ ദുരിതപൂർണ്ണമായ ജീവിതം നയിക്കുന്ന ദുർബല വിഭാഗത്തെ കൈപിടിച്ച് ഉയർത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പാലോളി കമ്മിറ്റി വന്നത്. പക്ഷേ, സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്ന പല കാര്യങ്ങളും ഇനിയും നടപ്പിലാക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ട്. ഇന്നലെ പാണക്കാട് സെയ്ദ് സാദിഖ് അലി ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നിരവധി സംഘടന നേതാക്കൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ട് നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത നിവേദനത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് വന്നതിനുശേഷം ആ റിപ്പോർട്ട് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ്

പാലോളി കമ്മിറ്റി രൂപീകൃതമായത്. പാലോളി കമ്മിറ്റിയുടെ ശിപാർശയനുസരിച്ചുള്ള നടപടികളാണ് പിന്നീട് മാറിമാറി അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ നടപ്പാക്കിയത്. ഇപ്പോൾ സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഏതെങ്കിലും ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇവിടെ ലഭിക്കാതായിട്ടുണ്ടെന്ന പരാതി എന്തുകൊണ്ടാണ് ഉയർന്നുവന്നതെന്ന് നിവേദക സംഘത്തോട് ഞാൻ ചോദിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെയൊരു പരാതിയുണ്ടെങ്കിൽ എപ്പോഴും ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് താൽപ്പര്യപൂർവ്വം മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. പക്ഷേ, ഈ പ്രശ്നം ഈ ഘട്ടത്തിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഉയർന്നുവന്നതെന്ന് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഞാൻ ഇപ്പോഴത് പരിശോധിക്കാനല്ല പുറപ്പെടുമ്പത്. എന്നാൽ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പാലോളി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്ന കോടതിവിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആർക്കും ഒരു പരാതിക്കും ഇടവരാത്ത രീതിയിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹാരമാംവിധം തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ അനാവശ്യമായ വിവാദങ്ങൾ

ഉയർത്തികൊണ്ടുവരാൻ ചിലർ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ മറ്റ് ചില താൽപ്പര്യങ്ങളും കടന്നുവരുന്നതുവെന്ന് സ്വാഭാവികമായും ആർക്കും കാണാവുന്നതാണ്. നമ്മുടേതായ തനിമ നിലനിർത്തുന്നതിനാണ് നാം ശ്രമിക്കേണ്ടത്. ആ തനിമ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഒരുകാര്യവും സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ എല്ലാവരും ജാഗ്രത പാലിക്കണം. ഉത്തരത്തിൽ കൃത്യമായി ഞാൻ പറയുകയുണ്ടായി, നിലവിലുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന തുകയിലോ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിലോ കുറവുണ്ടാകരുതെന്ന വ്യവസ്ഥയോടെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നടപ്പാക്കുകയാണ്. ആ ഓർഡറാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്, ഇതാണ് നമ്മുടെ സമീപനം. ബാക്കി പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതും അത് കണ്ടെത്തി ബാക്കി നിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, മദ്രാസ അദ്ധ്യാപക ക്ഷേമനിധി

പലിശരഹിതമായി യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് 2012-ൽ പുനരാവിഷ്കരിക്കുകയുണ്ടായി. 2015-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 3.75 കോടി രൂപ വാർഷിക ഗ്രാന്റായി നൽകുകയും ചെയ്തു. 2016-ൽ അങ്ങയുടെ സർക്കാർ



അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നാളിതുവരെ ഒരു പൈസപോലും ഗ്രാന്റായി കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഈ ഇനത്തിൽ 10 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ കുടിശ്ശിക എപ്പോൾ കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്ന് സദയം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ പ്രശ്നം നേരത്തെ സഭയിൽ വന്നപ്പോൾ ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. മദ്രസ അദ്ധ്യാപക ക്ഷേമനിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാകുന്നുവെങ്കിൽ അത് നിർബന്ധമായും പരിഹരിക്കും. അതിൽ യാതൊരു വൈകല്യവും കാലതാമസവുമുണ്ടാകില്ല. അതാണ് സർക്കാരിന്റെ സമീപനം. മദ്രസ അദ്ധ്യാപകരുടെ ക്ഷേമനിധിയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ 60 എം.പി.-മാരുടെ പിന്തുണയുണ്ടായ കാലത്താണ് യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ സമർപ്പിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് വരികയും ചെയ്തു. അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് ന്യായമായി വിതരണം ചെയ്യുകയെന്ന നിലപാടായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്, എന്നാൽ അതിൽ മാറ്റം

വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ചർച്ചയുണ്ടായത്. കോടതിവിധി വന്നതുമുതലുള്ള മാറ്റമെന്ന് പറയുന്നത്, ഇന്ന് കിട്ടുന്നതിൽ കുറവൊന്നും വരില്ല എന്നതാണ്, അതാണ് അങ്ങ് മറുപടിയിലും നേരത്തെയും പറയുന്നത്. ഇന്ന് 100 ആളുകൾക്ക് കിട്ടുന്നതിൽ നാളെയും 100 ആളുകൾക്ക് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുമെന്നാണ് അതിനർത്ഥം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ കോളേജുകളും പുതിയ കോഴ്സുകളും വരികയും ജനസംഖ്യാ വർദ്ധനവുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. വരാനിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടങ്ങളിൽ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കാം, അപ്പോൾ അവർക്കും ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതിനാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേതിൽനിന്ന് കുറവുവരുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നതിനുപകരം അർഹതയുള്ള ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്കും വരുംകാലത്തിലും സ്കോളർഷിപ്പ് നഷ്ടമാകില്ലെന്ന് പറയാൻ സർക്കാരിന് കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സാധാരണഗതിയിൽ, നിശ്ചയിക്കുന്ന

അർഹതയനുസരിച്ച് അധികാരമുള്ളവർക്കെല്ലാം സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കും.

അക്കാര്യത്തിൽ ഒരുതരത്തിലുള്ള പ്രശ്നവുമുണ്ടാകില്ല.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ മുസ്ലീംസമുദായത്തിന് മാത്രമായി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതി നൂറുശതമാനം ഈ വിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കുവിധം ക്രമീകരിക്കുകയും, മറ്റ് ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി നൂറുശതമാനവും ഇരുക്കൂട്ടർക്കും ഗുണകരമായി ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശമുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ

അധികാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. എന്നാൽ അതിന് നിങ്ങൾക്ക് അധികാരമില്ലെന്ന് ഹൈക്കോടതി വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ, ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ നിയമോപദേശം അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അത്തരം ചെറിയ അധികാരങ്ങൾ നിലനിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അപ്പീൽ പോകാനും തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി നിലകൊള്ളുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. സർക്കാരിന് അത്തരമൊരു വിവേചനാധികാരം ഉണ്ടാകണമെന്ന് തന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്

നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ പാലോളി ചെയർമാനായി ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചു. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകൾ എത്രയുണ്ടായിരുന്നു; അതിൽ എത്രയെണ്ണമാണ് നടപ്പിലാക്കി പ്രാവർത്തികമാക്കിയത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന് ആറ്

സ്കോളർഷിപ്പുകളാണ് അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയത്. 1. പ്രൊഫസർ ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി സ്കോളർഷിപ്പ് (എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു, യു.ജി., പി.ജി., കൂടാതെ വിദേശത്ത് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്) 2. സ്വകാര്യ ഐ.ടി.ഐ.-കളിൽ വിവിധ കോഴ്സുകൾക്ക് പഠിക്കുന്നവർക്കുള്ള ഫീ റീ-ഇംബേഴ്സ്മെന്റ് സ്കീം, 3. ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റിംഗ്, കോസ്റ്റ് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റ് അക്കൗണ്ടന്റിംഗ്, കമ്പനി സെക്രട്ടറിയുടെ സ്കോളർഷിപ്പ്, 4. എ. പി. ജെ. അബ്ദുൽകലാം സ്കോളർഷിപ്പ്, 5. മദർതൈരേസ സ്കോളർഷിപ്പ്, 6. സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയ സ്കോളർഷിപ്പ്. ഇത്തരത്തിലാണ് നൽകുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങളുടെ

ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് അർഹരായ ആളുകൾക്കെല്ലാം സ്ത്രീനിംഗിലൂടെ ആനുകൂല്യങ്ങളും സ്കോളർഷിപ്പുമെല്ലാം നൽകുമെന്നാണ്. പക്ഷേ, 80:20 എന്നത് 41:59 ആക്ഷമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും 80 കിട്ടിയ വിഭാഗത്തിന് 59 ആക്ഷമ്പോൾ അത് കുറയുകയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇതിൽ

സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകുന്ന ആ ആശങ്കയിൽ വ്യക്തതവരുത്തിക്കഴിഞ്ഞതിനുശേഷവും പിന്നെ അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആശങ്ക എന്തുകൊണ്ട് നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. നേരത്തെ അത്തരം ഒരു ആശങ്കയുണ്ടാകാം. പക്ഷേ കൃത്യമായി അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു കുറവും ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് വ്യക്തത വരുത്തുകയാണ്. എന്നാലും കുറവുണ്ടാകുമോ എന്നയാശങ്ക എന്തുകൊണ്ട് പിന്നെയും വരുന്നു; അതാണ് മനസിലാകാത്ത കാര്യം. അപ്പോഴാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ മറ്റെന്തെങ്കിലും ഉദ്ദേശങ്ങളുണ്ടോ എന്ന സംശയം വരുന്നത്. ഉണ്ടാകില്ല എന്നതന്നെയാണ് ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നത്; സ്വാഭാവികമായും നമ്മളെല്ലാവരും ഒരേ വികാരത്തോടെയാണല്ലോ

കാര്യങ്ങൾ കാനേണ്ടത്. അപ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള മറച്ചവയ്ക്കലും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഈയൊരു കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംശയിക്കുന്നതുപോലെ ഒന്നുമില്ലെന്നതിന് തെളിവാണ് 2015-ലെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം. ആവശ്യമില്ലാത്ത ചർച്ച സമൂഹത്തിൽ വരാൻ പാടില്ല. ഇവിടെപ്പറ്റിയ അടിസ്ഥാനപരമായ ഒരു കഴപ്പും, ബന്ധപ്പെട്ട പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തിനായുള്ള ഒരു കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ 80:20 എന്നുള്ള അനുപാതം വച്ചു. പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള റെക്കമെന്റേഷൻ നടപ്പിലാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് അതിനുപകരം ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്. ഈ പ്രശ്നം മുഴുവൻ പാലൊളി കമ്മിറ്റിയ്ക്ക് 2011-ൽ പറ്റിയ ഒരു മിസ്റ്റേക്കിൽ നിന്നും ഉത്ഭവിച്ചതാണ്. നേരെ മറിച്ച് ഓരോ പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ശിപാർശകൾ ചെയ്യാൻ അവർക്കല്ലേ കഴിയൂ. ഇനി പല കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുകളും വരാനുണ്ട്, അതെടുത്ത് വേറെയാൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇതിൽ അപ്പീൽപോയിട്ട് കാര്യമൊന്നുമില്ല. അടിസ്ഥാനപരമായ വിഷയം, ഒരു ജനവിഭാഗത്തിന്റെ ബാക്ക്വേഡ്നസിനുവേണ്ടി വല്ല റെക്കമെന്റേഷനും

വന്നാൽ അത് ആ ജനവിഭാഗത്തിന് നടപ്പിലാക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. ഇനി കോശി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് വരാനുണ്ട്. അതെടുത്ത് വേറെയാർക്കെങ്കിലും കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; അതവരുടെ പിന്നാക്കാവസ്ഥയ്ക്ക് വേണ്ടിയാണ്. ഏതെങ്കിലുമൊരു ഘട്ടത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഈ വിഷയത്തിൽ നയപരമായ ഒരു തീരുമാനമെടുത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ റെക്കമന്റേഷൻ അവർക്കുതന്നെ കൊടുത്താൽ സമൂഹത്തിൽ ഈ ചർച്ച ഉണ്ടാകില്ല. അതാണ് കേരളത്തിന്റെ തനിമ നിലനിർത്താൻ ഏറ്റവും നല്ലത്. ഇക്കാര്യം ഓൾ പാർട്ടിയോഗത്തിൽ ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. നിയമപരമായ തടസ്സമുണ്ട് എന്നായിരിക്കാം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിചാരിക്കുന്നത്. ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നത് നയപരമായ ഒരു കാര്യം തീരുമാനിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയാതെ ഉണ്ടാകില്ലെന്നാണ്. 80:20 അപ്പീലിന് പോയാൽ ഒരു തട്ടുംകൂടി കിട്ടുമെന്നേയുള്ളൂ. അല്ലാതെ വേറെ ഗുണമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നില്ലെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ഈ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, അതായത് ഞാൻ നേരത്തെ പരാമർശിച്ച പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീം കോടതിയിൽനിന്നും തട്ട് കിട്ടുമോ; തലോടൽ കിട്ടുമോ എന്നുള്ളതല്ല പ്രശ്നം.

സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിശാല ബഞ്ചിനുമുന്നിൽ ഒരു പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അധികാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമായതിനാൽ ഈ പ്രശ്നം അതിൽക്കൂടി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്ക് അപ്പീൽ പോയേതീരൂ എന്നുള്ളതാണ് അവസ്ഥ. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത എല്ലാ minority വിഭാഗങ്ങൾക്കും ജനസംഖ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ തുല്യമായ സ്കോളർഷിപ്പ് വിതരണം ചെയ്യണമെന്നാണ്. അങ്ങനെയൊരു ഉത്തരവ് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ നമ്മുടെ മുന്നിൽ വേറെ മാർഗ്ഗങ്ങളില്ല. എന്ത് വേണമെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് ഭാവിയിലെ കാര്യങ്ങളാണ്. ആ ഘട്ടത്തിൽ എന്തു വേണമെന്നുള്ളത് അപ്പോൾ നമുക്കെല്ലാവർക്കുംകൂടി ആലോചിക്കാം; അതുസംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, നമ്മൾ സംസാരിക്കുന്നത് സച്ചാർ കമ്മിറ്റിയെയും സച്ചാർ കമ്മിറ്റിയുടെ ഇംപ്ലിമെന്റേഷനുവേണ്ടി രൂപം കൊണ്ട പാലൊളി കമ്മിറ്റി സംബന്ധിച്ചാണ്. സച്ചാർ കമ്മിറ്റിയിൽ സ്കോളർഷിപ്പ്



മാത്രമല്ല 72 ശിപാർശകളുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ പാലോളി കമ്മിറ്റിയിലും ധാരാളം ശിപാർശകൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സ്കോളർഷിപ്പ് മാത്രമല്ല. ഉദാഹരണത്തിന് മദ്രസയിൽ വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തീകരിക്കുന്നവരുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വേണമെങ്കിൽ സിവിൽ സർവ്വീസ് എക്സാമിനേഷൻ മറ്റുള്ള പരീക്ഷകൾക്കും വിനിയോഗിക്കുന്നതിൽ തെറ്റില്ല എന്നുപറയുന്ന സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അവിടെ minority എന്നുപറഞ്ഞാൽ, minority-യിലെ എല്ലാ കമ്മ്യൂണിറ്റിയും മദ്രസയിലല്ലേ; മദ്രസ ഒരു കമ്മ്യൂണിക്കേഷനല്ലേയുള്ളൂ. സച്ചാർ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചത് ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റിയുടെ കാര്യത്തിനുവേണ്ടിയായതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ അപേക്ഷിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഇത് പറയുന്നത് വേറൊരു രീതിയിൽ അങ്ങനെ എടുക്കരുത്. സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ സെല്ലിലെങ്കിൽ ഈ 72 ശിപാർശകളും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇത് minority സെൽ മാത്രമല്ല. എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്, ആരോഗ്യവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്, അങ്ങനെ പല വകുപ്പുകളാണ്. ആ വകുപ്പുകളിലൊക്കെ നടപ്പിലാക്കേണ്ട പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് സെൻട്രൽ

ക്യാബിനറ്റ് ഡിസിഷൻ തന്നിട്ടുള്ളൊരു കാര്യത്തിൽ പാലൊളി കമ്മിറ്റി മുസ്ലീം സാമുദായിക നേതാക്കളുമായി മാത്രമാണ് ചർച്ച ചെയ്തത്. ഇനി കോശി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ, കോശി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിൽ ക്രിസ്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിറ്റിക്കുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ, അത് പൂർണ്ണമായും ചെയ്യണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇത് കമ്മ്യൂണിറ്റികൾ തമ്മിലുള്ള തർക്കമാക്കി മാറ്റരുത്. ഇത് സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിലും പാലൊളി റിപ്പോർട്ടിലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് ഞങ്ങളുടെ അപേക്ഷ നിരസിക്കരുതെന്നുള്ളതാണ്; അത് ചെയ്യാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ; ഇംപിമെന്റേഷൻ സെല്ലുണ്ടാക്കുവാൻ തയ്യാറാകുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, 2006-11 കാലത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്

സർക്കാർ ഇവിടെയുണ്ടായി. അതിനുശേഷം 2011 മുതൽ 2016 വരെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വന്നു. 2016 മുതൽ 2021 വരെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വന്നു, ഇപ്പോൾ ഇടരുന്നു. മാറിമാറി അധികാരത്തിലിരുന്ന ഘട്ടത്തിലൊക്കെ ചെയ്ത നടപടിയെന്താ? ആ നടപടിയാണ് ഇപ്പോഴും സ്വീകരിച്ച് വന്നിട്ടുള്ളത്. അതാണ് നാം കാണേണ്ട ഒരു കാര്യം. ഇവിടെ minority സെല്ലിന്റെ കാര്യം അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. 2008 ഏപ്രിൽ 22

നാണ് minority സെൽ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് വരുന്നത്. ആ minority സെല്ലാണ് പിന്നീട് ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവകുപ്പായി മാറുന്ന സ്ഥിതി വന്നത്. ഈ തരത്തിലാണ് നമ്മൾ കാര്യങ്ങൾ നീക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിൽ പാലൊളി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായി ഏതെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ഇനിയും നടപ്പാക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് തുറന്നമനസോടെ പരിശോധിക്കാം. അതിനാർക്കാണ് വിഷമം. അത് ഞാൻ നേരത്തെതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിലെ വീഴ്ച

3 (\*273) ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ):  
ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:  
ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്:  
ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള

അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിലും

അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിലും പോലീസിന് വീഴ്ച സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ

എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) വാളയാറിലും പാലത്തായിയിലും കണ്ടറയിലും അടക്കമുള്ള കേസുകളിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വീഴ്ച വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(സി) ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ കേസിലെ പ്രതികൾക്ക് ജയിലുകളിൽ ഫോണടക്കമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുന്നുവെന്ന ആരോപണത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കണ്ടെത്തി അവർക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ഇവർക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പരാതിയോ അറിവോ ലഭിച്ചാൽ സ്റ്റേഷനതിർത്തി പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടരന്വേഷണത്തിന് ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കൈമാറുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ്

സ്റ്റേഷനിൽ പരാതിക്കാർ നേരിട്ടെത്തണമെന്ന സാഹചര്യം

ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി അവരുടെ താമസയിടങ്ങളിൽ ചെന്ന് പരാതി നേരിട്ട് സ്വീകരിക്കുന്ന രീതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന

"aparajitha.pol@kerala.gov.in" സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വകാര്യമായി പരാതി

നൽകുന്നതിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനമാണ്. ഇതിനുപുറമേ, പരാതികൾ നേരിട്ടറിയിക്കുന്നതിന് 9497996992 എന്ന നമ്പറിൽ സേവനം ലഭ്യമാണ്.

പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി സംസ്ഥാനതല നോഡൽ ഓഫീസറായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി ശ്രീമതി ആർ. നിശാന്തിനി ഐ.പി.എസ്.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരാതികൾ

9497999955 എന്ന നമ്പറിൽ നോഡൽ ഓഫീസറെയും അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന സൈബർ ലോകത്തിലെ അതിക്രമങ്ങൾ, സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ, പൊതുഇടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേരള പോലീസിന്റെ പിങ്ക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് 2021 ജൂലൈ 19-ന് നിലവിൽ വന്നു. പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും സ്വകാര്യഇടങ്ങളിലും സൈബർ ലോകത്തും സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷ ഒരുക്കുകയാണ് പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം. പിങ്ക്

പട്രോൾ, പിക് ജനമൈത്രി ബീറ്റ്, പിക് കൺട്രോൾ റൂം, പിക് ഷാഡോ, പിക് റോമിയോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി പത്ത് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. ഇതിനുപുറമേ പരാതികളിൽ സ്ത്രീ പക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ട് ഫലപ്രദമായി തുടരുന്നതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനവും ഈ പദ്ധതി വഴി നൽകും. അതോടൊപ്പം നിലവിലുള്ള കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം മികച്ച സന്നദ്ധസംഘടനകളുടെ സഹായത്തോടെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും പദ്ധതി ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നു. സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ ലഭിച്ചാൽ ശാസ്ത്രീയ തെളിവുശുപ്പെടെ ശേഖരിച്ച് അതിവേഗം കേസന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി കുറ്റപത്രം കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എല്ലാ മാസവും ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇത്തരം കേസുകളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്താറുണ്ട്. വീഴ്ചയോ അപാകതയോ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശനനടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) പാമ്പൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ക്രൈം നമ്പർ 94/2020 ആയി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത പാലത്തായി കേസിൽ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വീഴ്ച

വരുത്തിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കേസന്വേഷണം യഥാസമയം ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിനെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ഇൻസ്പെക്ടർ ജനറലിന്റെ നേരിട്ടുള്ള മേൽനോട്ടത്തിൽ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട ജില്ലാ അഡീഷണൽ സെഷൻസ് കോടതിയിൽ (POCSO Court) കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അട്ടപ്പള്ളത്ത് പെൺകുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ടതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ക്രൈം നമ്പർ 43/2017, 240/2017 എന്നിങ്ങനെ രണ്ടുകേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയ സബ് ഇൻസ്പെക്ടറെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു. തുടർന്ന് വകുപ്പുതലശിക്ഷാനടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. അതോടൊപ്പം മേൽനോട്ടവീഴ്ച ഉണ്ടായെന്ന് കണ്ടെത്തിയ ഇൻസ്പെക്ടർക്കെതിരെയും അന്വേഷണം നടത്തി ശിക്ഷാനടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുണ്ടറ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ക്രൈം നമ്പർ 1776/2021 കേസിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ വകുപ്പുതല അന്വേഷണത്തിന് പോലീസ് മേധാവി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

(സി) ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ കേസിലെ പ്രതികൾ 2014-ൽ വിയ്യൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ ഫോൺ ഉപയോഗിച്ചതായി കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി.

ഇതേത്തുടർന്ന് 5 ജീവനക്കാരെ വിവിധ ജയിലുകളിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റി. ഇക്കാര്യത്തിൽ വിയ്യൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 854/2014 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിയ്യൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ 2019-ൽ നടന്ന റെയ്ഡിലും സമാനമായ കണ്ടെത്തലുകളുണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് തടവുകാരെ ആ ജയിലിൽ നിന്നും മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ക്രൈം നമ്പർ 632/2019 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് വിയ്യൂർ പോലീസ് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, നമ്മൾ ഒരു പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിൽ ജീവിക്കുന്നവരാണെന്ന് അഭിമാനിക്കുമ്പോഴും സ്ത്രീകൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജീവിതം ഹോമിക്കപ്പെടുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭരണത്തലവനായ ഗവർണ്ണർക്ക് ഒരു ദിവസം ഉപവസിക്കേണ്ട സ്ഥിതിപോലും കേരളത്തിലെ സ്ത്രീധന പീഡനത്തിന്റെ പേരിൽ ഉണ്ടായി. കുട്ടികൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടത് ഈ ലോക്ഡൗൺ കാലത്താണ്. കുട്ടികൾ പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന കേസുകളിൽ 4.4 ശതമാനം മാത്രമാണ് ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിൽ അർച്ചന, തുഷാര, ഉത്ര, വിസ്മയ തുടങ്ങിയ സ്ത്രീകളെപ്പോലെ ധാരാളംപേർ



ആത്മഹൃദികൾ ആവർത്തിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 28 കുടുംബ കോടതികളിലായി ഒരു ലക്ഷത്തിലേറെ കേസുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. രണ്ട് കുട്ടികളെ കൊന്ന് കെട്ടിത്തൂക്കി മതിയായ ശിക്ഷവാങ്ങിക്കൊടുക്കാത്ത വാളയാർപോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ. ഇതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ സ്ത്രീധന നിരോധന നിയമവും സ്ത്രീ സംരക്ഷണ നിയമവും ഇവിടെ ഇല്ലാഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നിട്ടും ഇതെല്ലാം കേരളത്തിൽ സംഭവിക്കുകയാണ്. ഇതിനെ കർശനമായി തടയാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്തുനടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന് ചേരാത്തൊരു കാര്യം തന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച തരത്തിൽ നമ്മുടെ സമൂഹം, നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് തന്നെ മാതൃകയായി കാണുന്ന ഒരു സമൂഹമാണ്. സമൂഹത്തിനാകെ അപമാനം ഉണ്ടാകത്തക്ക രീതിയിലുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നുവെന്നത് നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും ശ്രദ്ധയിലുള്ളതാണ്. അതാണ് ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണറെ പോലെ ഒരാൾ ഗാന്ധിയൻ സത്യാഗ്രഹത്തിലൂടെ, ഉപവാസത്തിലൂടെ, നമ്മുടെ പൊതുജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താനുള്ള ബോധവൽക്കരണ

പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമായ ഉപവാസത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിയത്. മാത്രമല്ല അദ്ദേഹം എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികൾക്കും ഇപ്പോൾ ഒരു കത്ത് അയയ്ക്കുന്നതായിട്ടാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നാം എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായ കാര്യം അദ്ദേഹം അതിൽ എടുത്ത് പറയുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീധനം വാങ്ങുന്നതായ കല്യാണമാണെന്നറിഞ്ഞാൽ അതിൽ പങ്കെടുക്കാതിരിക്കുകയും അതിനെ എതിർക്കുന്നതായ നില സ്വീകരിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെടുന്നുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ളൊരു ബോധവൽക്കരണ പ്രക്രിയ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വലിയ തോതിൽ ഉയർന്ന് വരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന് സർക്കാർ മുന്നിൽ നിൽക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാവിഭാഗക്കാരും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രചാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയ സ്ത്രീ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒട്ടേറെ നടപടികൾ ഇതോടൊപ്പം സ്വീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും കൂടുതൽ ശക്തമായി നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): ജയിലിൽ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ

ഉണ്ടെങ്കിലും അത് കുറ്റവാളികൾ തന്നെ എറിഞ്ഞ് ഉടയ്ക്കും. ക്യാമറകൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല, Mobile Jammer പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. കോടതിയിൽ കൊണ്ടുപോയി തിരിച്ചുവരുമ്പോഴാണ് അവർക്ക് മദ്യവും ഫോൺമൊക്കെ കൈമാറുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ജയിലിലെ കവാടത്തിൽ സ്കാനർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ആലോചന ഉണ്ടായിട്ടും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതായി തോന്നുന്നില്ല. മൊബൈൽ ഫോൺ ആവശ്യം പോലെ കിട്ടുന്നു. മദ്യം ലഭിക്കുന്നു. എന്തിനേറെ മദ്യം ഒഴിച്ച് ഉണക്കിയ മാംസം പോലും ലഭിക്കുന്നു ഇതാണ് ജയിലിലെ സ്ഥിതി. പുറത്ത് കിടക്കുന്നതിനെക്കാൾ സൗകര്യം ജയിലിൽ കിടക്കുന്നതാണ് നല്ലതെന്നുള്ള സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ജയിലിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ സ്ഥലം മാറ്റിയതായി അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ജയിലിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഈ കുറ്റവാളികളുടെ മുമ്പിൽ ഉറക്കുകയാൻ പോലും പറ്റാത്ത നിലയിൽ അവർ നിസ്സഹായരാണ്. അതുകൊണ്ട് ജയിലിൽ കിടന്ന് സ്വർണ്ണ കള്ളക്കടത്തുവരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതായി പല വാർത്തകളും വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാം പോലീസ് ദയനീയമായി പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ ഞാൻ ആരോപിക്കുന്നില്ല. കാരണം അങ്ങേയ്ക്ക് അലോസരം ഉണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ജയിൽ നിയമങ്ങൾ കർശനമായി നടപ്പിലാക്കി വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ

നടപടിയെടുക്കാനും ജയിലിൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കില്ലെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്താനും ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എനിക്ക് എന്തിനാണ് ഇതിൽ അലോസരം ഉണ്ടാകുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് സ്ഥലജല വിഭ്രമമോ സ്ഥലകാല വിഭ്രമമോ എന്നെനിക്ക് അറിയില്ല. ബഹുമാന്യനായ അംഗം മലർന്ന് കിടന്ന് ഇപ്പുകയാണ്. അദ്ദേഹം കാര്യങ്ങൾ അറിയാത്തൊരു ആളല്ല. 2014 -ലാണെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞു. 2011 മുതൽ 2016 വരെ ഇവിടെ ഏത് ഗവൺമെന്റായിരുന്നു മറന്നുപോയോ; അന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ആരായിരുന്നു. അലോസരം എനിക്ക് എന്തിനാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്? എനിക്കാണോ അലോസരം ഉണ്ടാകുന്നത്. ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖൻ കേസിലെ പ്രതികളെ കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ നിന്ന് വിട്ടുർ സെൻട്രൽ ജയിലിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നു. വിട്ടുർ സെൻട്രൽ ജയിൽ എത്തിയതിന് ശേഷമാണ് അവിടെ പരിശോധന നടക്കുന്നത്. 4-6-2016-ൽ സെല്ലുകളിൽ നടത്തിയ പരിശോധനകളിലാണ് ഈ പറയുന്ന സിം കാർഡും മൊബൈൽ ഫോൺമെല്ലും കണ്ടെടുക്കുന്നത്. ആ വിഷയത്തിലാണ് അവിടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സ്ഥലം മാറ്റിയത്. അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം

ആർക്കാണ്; ഞാൻ എന്തിനാണ് അതിനകത്ത് വിഷമിക്കുന്നത്. ഏത് ഗവൺമെന്റായാലും തടവുകാർ നിയമം വിട്ടുള്ള ചില നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. അതിൽ നിയമപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് നിയമക്രമം ഉറപ്പുവരുത്തുക. ഇതാണ് ഒരു സർക്കാർ ചെയ്യേണ്ടത്. നിങ്ങൾ കേസെടുത്ത് അന്വേഷിച്ചു, തുടർന്ന് കുറേ കാലം കഴിഞ്ഞ് പരിശോധന നടന്നപ്പോൾ അവിടെ വീണ്ടും ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കണ്ടു. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ അവരെ 2019-ൽ അവിടെനിന്ന് മാറ്റി അത് ഈ ഗവൺമെന്റാണെന്ന് പറയാം. അതിൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. അത് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാത്തത് അല്ലല്ലോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങിവിടെ ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ

വധക്കേസിലെ പ്രതികൾക്കെതിരെയെടുത്ത നടപടികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഒരു സ്പെസിഫിക്കായിട്ടുള്ള പ്രശ്നം, ഇവർ ജയിലിലിരുന്ന് റിപ്പീറ്റഡായി കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുന്നതായി ഗവൺമെന്റ് കണ്ടിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെ ഒരു കുറ്റകൃത്യം ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ജയിലിൽ ചെയ്യുകയും ജയിലിന്റെ പൊതുസുരക്ഷയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായ നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകുകയും ചെയ്യുന്നവർക്കെതിരെ എന്ത് നിയമനടപടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിച്ചത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ചില വാർത്തകൾ വന്നുവെന്ന് ശരിയാണ്. ആ വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്താണ് ഇതിന്റെ നിജസ്ഥിതിയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ രണ്ട് തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഒരുഭാഗം, ജയിൽ ഭരണസംവിധാനം കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുകയെന്നുള്ളതായിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ശ്രീ. ഋഷിരാജ് സിംഗിന്റെ നേതൃത്വം ജയിൽ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. ടി റിപ്പോർട്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് കൂടുതൽ ശക്തമായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. വസ്തുതപരമായി തെളിവുകൾ കിട്ടിയോ എന്ന് ചോദിച്ചാൽ കിട്ടിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ കിട്ടിയ വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധന നടത്താനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ സമീപകാലത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുവെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ആർക്കും തർക്കമില്ല. അവർക്കുവേണ്ട സഹായവും സംരക്ഷണവും

പിന്തുണയും നിയമസഹായവും വനിതാ കമ്മീഷനാണ് നൽകേണ്ടത്. സ്ത്രീകൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശങ്ങൾ വനിതാ കമ്മീഷൻ സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; അതിന്മേൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പൊതുവായി കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാനല്ല വനിതാ കമ്മീഷൻ. വനിതകൾക്കുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാൻ വനിതാ കമ്മീഷന് സാധിക്കും. ആ ഇടപെടൽ വനിതാ കമ്മീഷൻ നടത്തുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൂടി കൊണ്ടുവരാനുണ്ടാകും. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റുമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്ന രീതികൾ വനിതാ കമ്മീഷൻ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം ആ കേസുകൾ കൃത്യമായി വിചാരണ നടത്തി കുറ്റക്കാരായാവർ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടത് നീതിനിർവ്വഹണത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിൽ

കേന്ദ്രസർക്കാർ പാർലമെന്റിൽ നൽകിയൊരു മറുപടിയിൽ പോക്സോ കേസുകളിൽ കേരളത്തിൽ കൺവിക്ഷൻ റേറ്റ് കേവലം 4.4 ശതമാനം മാത്രമാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ദേശീയ ശരാശരി ഏകദേശം 12 ശതമാനമാണ്. അപ്പോൾ പോക്സോ കേസുകളിൽ കേരളത്തിൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത് (കൺവിക്ഷൻ റേറ്റ്) ദേശീയ ശരാശരിയുടെ മൂന്നിലൊന്ന് മാത്രമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള കേസുകളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് വാളയാർ കേസിലും പാലത്തായി കേസിലുമൊക്കെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കോടതിയിൽ വിചാരണയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ അവിടെ പ്രോസിക്യൂഷന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള വീഴ്ച സംഭവിക്കുന്നതായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. അത് കോടതി തന്നെ എടുത്തുപറഞ്ഞിട്ടുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുമുണ്ട്. പോക്സോ കേസുകളും സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങളും കോടതിയിൽ വരുമ്പോൾ ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ കൃത്യമായി ഏത് ഗവൺമെന്റായാലും രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി, പരിശീലനം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രോസിക്യൂട്ടർമാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ടും ഈ കേസുകളുടെ വിചാരണ കൃത്യമായി നടക്കുന്നുണ്ടെന്നും കുറ്റവാളികൾ കൃത്യമായി ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടെന്നും ഉറപ്പുവരുത്താനായി സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?



ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പോക്സോ കേസുകളുടെയും

സ്ത്രീകൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശക്തമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് തന്നെയാണ് സർക്കാർ നീങ്ങുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കേസുകൾ ചിലത് വിട്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട് എന്നത് ശരിയാണ്. അതിന്റെയൊരു പ്രധാന ഘടകം ചിലഘട്ടങ്ങളിൽ ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇരയുടെ കുടുംബത്തിന്മേൽ പലതരത്തിലുള്ള സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നു എന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അപൂർവ്വം ചിലകാര്യങ്ങളിൽ പ്രോസിക്യൂഷന്റെ പരാജയം കാണാം. ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ശക്തമായ തരത്തിൽ ശിക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തക്കരീതിയിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നതും അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, പ്രണയാഭ്യർത്ഥന നിരസിച്ചതിന്റെ

പേരിൽ ബി.ഡി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥിനിയും 24 വയസ്സുകാരിയുമായ മാനസയെ എം.ബി.എ. ബിരുദധാരിയും 32-കാരനുമായ രാഖിൽ വെടിവെച്ചുകൊണ്ട് ആത്മഹത്യചെയ്യുകയായിരുന്നു. കാര്യങ്ങളുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളാലും ചില

കുടുംബങ്ങളിലെ പെൺകുട്ടികൾ ആക്രമിക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. ഇത്തരം നിരാകരണകൊലയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ കേസുകൾ ചാർജ്ജ് ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന യുവജനകമ്മീഷനെയും സംസ്ഥാനത്തെ യുവജനവിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളെയുമെല്ലാം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വ്യാപകമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനത്തിന് സർക്കാർ നേതൃത്വം നൽകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരമൊരു പ്രശ്നം വന്നപ്പോൾ തന്നെ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ബോധവൽക്കരണത്തിന് ഉപകരിക്കും വിധമുള്ള ഇടപെടലുകൾ വിവിധ മാധ്യമങ്ങളും വിവിധ സംഘടനകളുമെല്ലാം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണുന്നത് സന്തോഷകരമാണ്. പ്രണയവികാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇത്തരമൊരു പ്രതികാരവികാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറാൻ പാടില്ലായെന്ന ഒരു സന്ദേശം ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് ഉപകരിക്കും വിധമാണ് ഈ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കൂടുതൽ ബോധവൽക്കരണകാര്യത്തിൽ എന്താണ് സർക്കാരിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുകയെന്നുള്ളത് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, 'മാതാ,പിതാ,ഗുരു,ദൈവം' എന്നതാണ്

നമ്മുടെ സങ്കല്പം. മാതാവിനും പിതാവിനും ദൈവത്തോടുമൊപ്പം ചേർത്തു

വയ്ക്കുകയാണ് ഗുരുനാഥരെ. അങ്ങനെയൊരു ഗുരുനാഥനാണ്

പാലത്തായിയിലെ ഒരു പിഞ്ചുകുഞ്ഞിനെ ക്രൂരമായി ലൈംഗികമായി

പീഡിപ്പിച്ചത്. ആ അധ്യാപകനെതിരെ കേരളീയ സമൂഹം ഒന്നടങ്കം നിന്നു.

പക്ഷേ, കേസ് കോടതിയിൽ വന്നപ്പോൾ ആ അധ്യാപകനെതിരായ

പോക്ലോ കേസ് പ്രോസിക്യൂഷൻ ഒഴിവാക്കിക്കൊടുത്തു. ഒരു

പിഞ്ചുകുഞ്ഞിനെ പീഡിപ്പിച്ച് ലൈംഗികമായി ദുരുപയോഗം ചെയ്തതിനാണ്

പോക്ലോ ചുമത്തിയത്. ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് പാലത്തായി കേസിൽ

പോക്ലോ ഒഴിവാക്കപ്പെടുന്നത്; ഈ പ്രതിക്ക് ജാമ്യം കിട്ടാനിടയായ

സാഹചര്യം എന്താണ്; ആ ജാമ്യം റദ്ദ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി ആഭ്യന്തരവകുപ്പ്

സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആ കേസിന്റെ അന്വേഷണം

വിവിധതരത്തിൽ വിവിധ തലങ്ങളിൽ ഗൗരവമായി നടന്നതാണ്.

എല്ലാഘട്ടത്തിലും അന്വേഷണം കൃത്യമായ വഴിക്കുപോകുക തന്നെയാണ്

ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിന് പ്രത്യേകമായ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പരാതി

വരത്തക്കരീതിയിൽ അന്വേഷണമല്ല നടന്നത്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഗൗരവസ്വഭാവമുള്ള കേസുകളിലെ ജാമ്യം കോടതിയിൽ നിന്നല്ലാത്ത (Non-bailable offences) കേസുകളിൽ പ്രതികളായവർ സ്വാഭാവികമായും മുൻകൂർ ജാമ്യാപേക്ഷ കൊടുക്കും. ചില കേസുകളിൽ ആ ജാമ്യാപേക്ഷ തള്ളുന്നതുവരെയും പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാതിരിക്കും. ചില കേസുകളിൽ ആ ജാമ്യാപേക്ഷ കോടതി പോസ്റ്റ് ചെയ്ത ദിവസം തന്നെ പ്രതികളെ അറസ്റ്റുചെയ്യും. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ പോലീസിന്റെ പൊതുനയമെന്താണ്; നിയമമെന്താണ്; മുൻകൂർ ജാമ്യാപേക്ഷ നിലവിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാമോ; അല്ലെങ്കിൽ തെളിവുകൾ നശിപ്പിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ അവർക്ക് സ്വൈര്യവിഹാരം നടത്തുന്നതിന് ജാമ്യാപേക്ഷയുടെ വിധിത്തീർപ്പുവരെ കാത്ത് നിൽക്കുന്ന സമീപനം പോലീസിനുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് കൂടുതൽ ഗൗരവമായൊരു നിയമപ്രശ്നമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയമവിജ്ഞാനം വച്ച് ഏതാണ് ശരിയെന്ന് അഭിപ്രായം പറയാമായിരുന്നു. എനിക്ക് തോന്നുന്നൊരു കാര്യം അറസ്റ്റ് ചെയ്യലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

കോടതിയെന്തെങ്കിലും ഇടപെടൽ നടത്തിയാൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പാടില്ല.  
കോടതിയൊരു ഇടപെടൽ നടത്തിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരമൊരുഘട്ടത്തിൽ  
അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിൽ എന്താ തെറ്റ്, എന്നാണ് എന്റേയൊരു തോന്നൽ.  
ഇത് കൂടുതൽ പരിശോധന നടത്തി പറയേണ്ട കാര്യമാണ്. അത്  
പരിശോധന നടത്തി പറയാം.

ദുരന്തനിവാരണ നിയമപ്രകാരം നഷ്ടപരിഹാരം

4 (\*274) ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:

ശ്രീ. എ. പി. അനീൽ കുമാർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് നിയന്ത്രണങ്ങൾ കാരണം വരുമാനം നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക്

ദുരന്തനിവാരണ നിയമപ്രകാരം നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കുന്നകാര്യം  
പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) കോവിഡ് തൊഴിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിരന്തരം അടച്ചിടുന്ന

സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട വ്യാപാരി വ്യവസായി സമൂഹത്തിന്റെ  
പ്രതിസന്ധി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) വരുമാനം നിലച്ചു വായ്പ അടവുകൾ മുടങ്ങിയും

പ്രതിസന്ധിയിലായ ചെറുകിട വ്യാപാരികളെയും ബ്യൂട്ടീഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള

വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) കോവിഡ്-19-ന്റെ വ്യാപനം തടയാൻ സ്വീകരിക്കേണ്ടിവന്ന നിയന്ത്രണങ്ങൾ കാരണം സമ്പദ്ഘടനയ്ക്കും ജനങ്ങളുടെ ഉപജീവനത്തിനും ഉണ്ടായ പ്രത്യാഘാതങ്ങളെക്കുറിച്ച് സർക്കാരിന് തികച്ചും ബോധ്യമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നാനാ മേഖലകൾക്കായി സർക്കാർ പല പരിപാടികളും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ദുരന്തനിവാരണ നിയമപ്രകാരം സാമൂഹ്യ അടുക്കളകൾ നടത്താനും അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനുമായി ദുരന്തപ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നും തുക വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയാണ് നടപ്പാക്കിയത്.

ഇതിനുപുറമെ, വിപുലമായ സമാശ്വാസ നടപടികളാണ് കടുത്ത സാമ്പത്തിക വെല്ലുവിളികൾക്കിടയിലും സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയത്. മഹാമാരിയുടെ വ്യാപനം തടയാൻ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുമ്പോൾ

ഒരാളും, ഒരു കുടുംബവും ഒരു നേരം പോലും പട്ടിണി കിടക്കരുത് എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സർക്കാർ പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം വഴി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ കാർഡുടമകൾക്കും അതിജീവനക്കിടുകൾ വിതരണം ചെയ്തു. അതിനോടൊപ്പം സബ്സിഡി നിരക്കിൽ അധിക ധാന്യവിഹിതവും വിതരണം ചെയ്തു. ക്ഷേമ പെൻഷനുകളിൽ വർദ്ധന വരുത്തി 1600 ആയി ഉയർത്തി കുടിശികയില്ലാതെ കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്തു. ക്ഷേമനിധി പെൻഷനോ സാമൂഹ്യ ക്ഷേമപെൻഷനോ ലഭിക്കാത്ത ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 14.85 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് 1000 രൂപ സമാശ്വാസമായി രണ്ടുതവണ നൽകി. കുടുംബശ്രീ വഴി ലഭ്യമാക്കിയ അതിജീവന വായ്പകളുടെ പലിശ സർക്കാരാണ് വഹിച്ചത്. രണ്ടുതവണയായി 20,000 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക പാക്കേജും 5,650 കോടി രൂപയുടെ അനുബന്ധ പാക്കേജും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പ്രഖ്യാപിച്ച രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി 2,800 കോടി രൂപ ആരോഗ്യ അടിയന്തിര സാഹചര്യങ്ങൾ നേരിടാനും 8,900 കോടി രൂപ മഹാമാരിക്കാലത്ത് ഉപജീവനം നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് നേരിട്ടെത്തിക്കാനും 2,300 കോടി രൂപ

ലോണുകൾക്കുള്ള പലിശയിളവായുമാണ് നൽകാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

(ബി) വ്യാപാരി വ്യവസായി സമൂഹത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സമഗ്രമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സർക്കാർ നൽകുന്ന കടമുറികളുടെ വാടകയും അടഞ്ഞുകിടന്ന കാലത്തേയ്ക്കുള്ള വൈദ്യുതി ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജും 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. Micro, Small and Medium Enterprises-കളെ സഹായിക്കാനായി പലിശയിളവ് നൽകിവരുന്നു. പരമാവധി 6 മാസത്തേക്ക് വായ്പകൾക്ക് 30,000 മുതൽ 60,000 രൂപ വരെയാണ് ഇപ്രകാരം ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നത്. വ്യവസായ ഭദ്രതാ പാക്കേജ് പ്രകാരം 2020 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള പലിശയിളവ് 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം ഒരു യൂണിറ്റിന് ലഭിക്കുന്ന സബ്സിഡി, പൊതുവിഭാഗങ്ങൾക്ക് 20 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 30 ലക്ഷമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പിന്നാക്ക ജില്ലകളിലെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഇത് 30 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 40 ലക്ഷമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. നാനോ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള സഹായത്തിന്റെ മൂലധന നിക്ഷേപപരിധി 10 ലക്ഷമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. സേവന മേഖലയിലെ യൂണിറ്റുകൾക്കും ഈ സഹായം ലഭിക്കും. വിവിധ ക്ഷേമനിധി



ബോർഡുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് സർക്കാർ സഹായത്തോടെ 1,000 മുതൽ 3,000 രൂപ വരെയും തനതുഫണ്ടിലൂടെ 1,000 മുതൽ 5,000 രൂപ വരെയും കോവിഡിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 1,000 രൂപ നിരക്കിൽ ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജൂലൈ 30-ന് പ്രഖ്യാപിച്ച അനുബന്ധ കോവിഡ് പാക്കേജ് പ്രകാരം 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകളുടെ 4 ശതമാനം വരെയുള്ള പലിശ സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതാണ്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വാണിജ്യ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയിൽ നിന്നും എടുക്കുന്ന 2,000 കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് ഈ സഹായം ലഭ്യമാണ്. ഒരു ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ഇതിന്റെ ഗുണഫലം ലഭിക്കണമെന്ന് ലക്ഷ്യമിടുന്നു. സംസ്ഥാന ധനകാര്യ സ്ഥാപനമായ കെ.എഫ്.സി.-യിൽ നിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള വായ്പകൾക്ക് ഡിസംബർ 31 വരെ മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ചിട്ടികൾക്ക് തവണകൾ അടയ്ക്കുന്നതിന് വീഴ്ചയുണ്ടായാൽ പിഴപ്പലിശ ഈടാക്കുന്നതല്ല. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിൽ പരിമിതമായ സാമ്പത്തികാധികാരമുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാർ മാതൃകാപരമായ സമാശ്വാസ നടപടികളാണ്

കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ഒന്നാം തരംഗം, രണ്ടാം തരംഗ ഘട്ടങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ബ്യൂട്ടീഷൻ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 16 ക്ഷേമനിധികൾ വഴി പ്രത്യേക ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കോവിഡ് ബാധിച്ച് മാതാപിതാക്കൾ മരണപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കും നേരത്തെ മാതാപിതാക്കളിലൊരാൾ മരണപ്പെടുകയും ശേഷിച്ച ആൾ ഇപ്പോൾ കോവിഡ് മരണപ്പെടുകയും ചെയ്ത കുട്ടികൾക്കും പ്രതിമാസം 2000 രൂപ വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കുട്ടികളുടെ പേരിൽ 3 ലക്ഷം രൂപയുടെ സ്ഥിരനിക്ഷേപം തുടങ്ങുന്നതിനും ബിരുദതലം വരെയുള്ള പഠന ചെലവുകൾ സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതിനും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

(സി) വ്യാപാരി വ്യവസായി സമൂഹത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സമഗ്രമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സർക്കാർ നൽകുന്ന കടമുറികളുടെ വാടകയും അടഞ്ഞുകിടന്ന കാലത്തേയ്ക്കുള്ള വൈദ്യുതി ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജും 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. Micro, Small and Medium Enterprises-കളെ സഹായിക്കാനായി പലിശയിളവ് നൽകിവരുന്നു. പരമാവധി 6 മാസത്തേക്ക് വായ്പകൾക്ക് 30,000 മുതൽ

60,000 രൂപ വരെയോണ് ഇപ്രകാരം ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നത്. വ്യവസായ ഭദ്രതാ പാക്കേജ് പ്രകാരം 2020 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള പലിശയിളവ് 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം ഒരു യൂണിറ്റിന് ലഭിക്കുന്ന സബ്സിഡി, പൊതുവിഭാഗങ്ങൾക്ക് 20 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 30 ലക്ഷമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പിന്നാക്ക ജില്ലകളിലെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഇത് 30 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 40 ലക്ഷമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. നാനോ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള സഹായത്തിന്റെ മൂലധന നിക്ഷേപ പരിധി 10 ലക്ഷമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. സേവന മേഖലയിലെ യൂണിറ്റുകൾക്കും ഈ സഹായം ലഭിക്കും. വിവിധ ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് സർക്കാർ സഹായത്തോടെ 1,000 മുതൽ 3,000 രൂപ വരെയും തനതുഫണ്ടിലൂടെ 1,000 മുതൽ 5,000 രൂപ വരെയും കോവിഡിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 1,000 രൂപ നിരക്കിൽ ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജൂലൈ 30-ന് പ്രഖ്യാപിച്ച അനുബന്ധ കോവിഡ് പാക്കേജ് പ്രകാരം 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകളുടെ 4 ശതമാനം വരെയുള്ള പലിശ സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതാണ്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന

ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വാണിജ്യ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയിൽ നിന്നും എടുക്കുന്ന 2,000 കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് ഈ സഹായം ലഭ്യമാണ്. ഒരു ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ഇതിന്റെ ഗുണഫലം ലഭിക്കണമെന്ന് ലക്ഷ്യമിടുന്നു. സംസ്ഥാന ധനകാര്യ സ്ഥാപനമായ കെ.എഫ്.സി.-യിൽ നിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള വായ്പകൾക്ക് ഡിസംബർ 31 വരെ മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ചിട്ടികൾക്ക് തവണകൾ അടയ്ക്കുന്നതിന് വീഴ്ചയുണ്ടായാൽ പിഴപ്പലിശ ഈടാക്കുന്നതല്ല. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിൽ പരിമിതമായ സാമ്പത്തികാധികാരമുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാർ മാതൃകാപരമായ സമാശ്വാസ നടപടികളാണ് കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ഒന്നാം തരംഗം, രണ്ടാം തരംഗ ഘട്ടങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ബ്യൂട്ടീഷൻ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 16 ക്ഷേമനിധികൾ വഴി പ്രത്യേക ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് ബാധിച്ച് മാതാപിതാക്കൾ മരണപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കും നേരത്തെ മാതാപിതാക്കളിലൊരാൾ മരണപ്പെടുകയും ശേഷിച്ച ആൾ ഇപ്പോൾ കോവിഡ് മരണപ്പെടുകയും ചെയ്ത കുട്ടികൾക്കും പ്രതിമാസം 2,000 രൂപ

വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കുട്ടികളുടെ പേരിൽ 3 ലക്ഷം രൂപയുടെ സ്ഥിരനിക്ഷേപം തുടങ്ങുന്നതിനും ബിരുദതലം വരെയുള്ള പഠന ചെലവുകൾ സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതിനും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ചോദ്യത്തിനുള്ള സമയം അവശേഷിക്കുന്നില്ല. ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)